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.
H1

a) limn→∞

√
n2+1√
5n+33

= ∞.

Pro K ≥ 1 zvoĺım n0 := ⌈5K2+
√
25K2+132K−4

2 ⌉+1, pro K < 1 zvoĺım n0 := 10. Potom ∀n ∈ N, n ≥ n0 plat́ı
√
n2+1√
5n+33

≥ K.

b) limn→∞⌈ (−5)n

n
⌉ neexistuje.

Pomoćı předpisu nk = 2k, k ∈ N vyberme z {⌈ (−5)n

n
⌉}∞n=1 podposloupnost {⌈ (−5)nk

nk
⌉}∞k=1. Potom pro

každé k ∈ N plat́ı ⌈ (−5)nk

nk

⌉ = ⌈ (25)k2k ⌉ ≥ (25)k

2k =: ak. Posloupnost {ak}∞k=1 má kladné členy a protože

limk→∞
ak+1

ak
= 25 > 1, plat́ı limk→∞ ak = ∞ a tedy i limk→∞⌈ (−5)nk

nk

⌉ = ∞.

Vybereme-li podposloupnost {⌈ (−5)nk

nk
⌉}∞k=1 ⊆ {⌈ (−5)n

n
⌉}∞n=1 pomoćı nk = 2k+1, k ∈ N, je potom ⌈ (−5)nk

nk
⌉ =

⌈−5 · (25)k

2k+1⌉ ≤ −5 · (25)k

2k+1 := bk pro každé k ∈ N. Jelikož plat́ı limk→∞ bk = −∞ (argumentace podobná jako

u ak), plyne z toho i limk→∞⌈−5 · (25)k

2k+1⌉ = −∞.

Lze tedy z posloupnosti {⌈ (−5)n

n
⌉}∞n=1 vybrat 2 posloupnosti, z nichž každá má limitu, ale limity se ne-

rovnaj́ı. Limita {⌈ (−5)n

n
⌉}∞n=1 tedy neexistuje.

H2

a) limn→∞ sin(n2π) = 0 nebot’ sin(nπ) = 0 pro každé n ∈ N a limitou konstantńı posloupnosti je ona
konstanta posloupnost určuj́ıćı.

b)

lim
n→∞

cos(

√
n2 + 1

6n2 + 4
) = lim

n→∞
cos(

n

n
·

√

1 + 1
n2

6n + 4
n

).

Předevš́ım

lim
n→∞

√

1 + 1
n2

6n+ 4
n

V OAL
=

limn→∞

√

1 + 1
n2

limn→∞ 6n+ 4
n

Heine,V oal
=

√
1 + 0

∞+ 0
= 0,

nebot’ odmocnina je spojitá v bodě 1. Protože funkce kosinus je spojitá v 0, plat́ı

lim
n→∞

cos(

√

1 + 1
n2

6n+ 4
n

) = cos( lim
n→∞

√

1 + 1
n2

6n + 4
n

) = cos 0 = 1.

c) Čitatel policajtujeme: Pro každé n ∈ N plat́ı

1

2
≤ n

√

2−n + 5−n + 6−n ≤ n
√
3 · 2−n =

1

2
n
√
3

n→∞−→ 1

2
.

1



Jmenovatel oprav́ıme dle vzorce

√

7n2 + 2n−
√

7n2 + n =
n√

7n2 + 2n+
√
7n2 + n

=
1

√

7 + 2
n
+

√

7 + 1
n

n→∞,(VOAL,Heine,V OAL)−→ 1

2
√
7
,

přičemž využ́ıváme spojitosti druhé odmocniny v bodě 7. Daľśı použit́ı VOAL nám dává

lim
n→∞

n
√
2−n + 5−n + 6−n

√
7n2 + 2n−

√
7n2 + n

=
2
√
7

2
=

√
7.
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